

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗА УГОЛЬ

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРРАЙКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА, РАЙКОМА СОЮЗА УГОЛЬЩИКОВ и треста МОЛОТОВУГОЛЬ гор. Осинники, Новосибирская область.

№ 14 (653) || 8 марта 1940 года || Цена 8 коп.



Рисунок В. Баркова и В. Лисевича.

Женщине в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

(Из статьи 122 Конституции СССР).



Фото-клише ТАСС.

## Международный женский день

В нынешнем году исполняется 30 лет с тех пор, как в Копенгагене—столице Дании—по предложению Клары Цеткин II Международная женская конференция социалисток установила ежегодное празднование Международного дня женщин-рабочниц.

Только в нашей стране победившего социализма день 8 марта стал подлинным праздником трудающихся женщин. Ибо только в Советском Союзе женщина живет полноценно и счастливо, пользуясь равными правами с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

В странах капитализма трудящаяся женщина попрежнему зарабалена, угнетена, бесправна. Ей закрыт доступ к государственной и общественной жизни, к науке, к большинству профессий. Женщины платят там за любую работу меньше чем мужчины. Постоянной мрачной угрозой стоят перед ней безработица, нищета.

Советские женщины — пламенные патриотки социалистической родины. Нет такого участка социалистического строительства, где женщины не проявили бы себя как героини труда.

По всей нашей стране гремят имена железнодорожницы Зинаиды Троицкой, металлурга Марии Ипполитовой, угольщицы Варвары Зубковой, инженера нефтяника Сугры Гайбовой и многих, многих других. По всей стране гремят имена знатных колхозниц Марии Демченко, Анны Картаевой, Басти Багировой и многих других.

Весной прошлого года знатные трактористки П. Ангелина, П. Ковардак и М. Мухортова обратились к молодым колхозницам с призывом овладеть трактором. Обращение это нашло необычайно горячий отклик во всех колхозах страны. 41 тысяча девушек уже получила знания трактористов. Десятки тысяч других обу-

чаются и скоро станут водить тракторы.

Советская женщина занимает почетное место во всех начинаниях народа, во всех проявлениях народной инициативы. На строительстве Большого Ферганского канала участвовало много тысяч женщин. На строительстве дорог, в благоустройстве городов и сел, в десятках других прекрасных начинаний женщины занимают одно из первых мест.

В полноте своей счастливой жизни советская женщина черпает силы для героической работы. Она радостно совмещает творческий труд во всех областях социалистического строительства со здоровым, счастливым материнством.

Заботе о женщине-матери, о ребенке уделяется в нашей стране огромное внимание. Родильные дома, ясли, детские сады и площадки множатся с каждым годом во всех уголках Советского Союза. Здоровыми, веселыми и бодрыми растут новые поколения советских граждан.

В Международный женский день счастливые гражданки Советской страны шлют свой пламенный привет трудящимся женщинам капиталистических стран и угнетенных народов. Советские патриотки призывают своих зарубежных сестер к освободительной борьбе за торжество рабочего дела, за победу социализма, который несет с собой свободу и счастье трудящимся женщинам.

В дни, когда пожар второй империалистической войны все больше разгорается, когда враги трудящихся изо всех сил стремятся разуть пламя грабительской войны, — все больше и больше работниц и крестьянок капиталистических государств выступают против империалистических заправил, несущих человечеству смерть и истребление. Наши сердца, наши мысли с нашими сестрами за рубежом, борющимиися против капиталистического

варварства и человеконенавистничества.

Англо-французские империалисты изо всех сил стремятся перекинуть пламя войны и на СССР. Наше правительство разоблачает коварные замыслы поджигателей войны. Мы все знаем, и этому нас неустанно учит товарищ Сталин, что советский народ должен находиться в мобилизационной готовности, чтобы никакая «случайность» не застала нас врасплох. Помни это, советские женщины с особой настойчивостью стремятся овладеть сложными производственными профессиями, чтобы, если понадобится, заменить мужчин на всех решительно участках работы.

За счастливую жизнь, за родную страну, за великого вождя и учителя трудящихся товарища Сталина советские патриотки готовы на героические подвиги!

## Женщины — передовики социалистического соревнования

Перевыполнением государственного плана встречают женщины наших шахт Международный женский день 8-е марта.

Мотористки шахты № 10 тт. Лазарева и Каховкина выполняют свое задание на 125 процентов. Навальщица этой же шахты тов. Тюрикова добилась выполнения своего задания на 120 процентов, мотористки тт. Колыстарова — 118 проц. и Пудрина — 107 проц.

Откатчицы шахты № 4 тт. Маргунова, Казанина, Мельникова выполняют задание до 125 проц.

Прекрасных успехов добиваются работницы шахты Центральная. Машинисты электровозов: т. Гетманова выполняет свое задание на 146 проц. тт. Кильп и Хликова — на 137 проц. тов. Кашкарева — на 131 проц. Хорошо работают навальщицы 1-го участка тт. Тимонина, Песенкова, Иванова, Селиванова. Они выполняют свое задание от 114 до 125 проц.

## Стрелять по-ворошиловски!

Я работаю стрелкой в детях № 14. Мне уже 40 лет. С каждым днем повышаю уровень своих знаний. В 1939 году училась в 4-м классе школы взрослых и одновременно занималась в кружках ГСО и ПВХО. В 1940 году уже учусь в 5 классе и аккуратно занимаюсь в кружке Ворошиловских стрелков.

И вот один из последних февральских дней был для меня особенно радостным. В этот день я взяла винтовку и вышла к мишени. Нужно было теоретическую учебу проверить на практике. Стреляя из трех патронов задачу выполнила на отлично.

Это для меня было большой радостью. Я была в восторге от мысли, что теперь на отлично владею винтовкой и смогу в любой момент встать на защиту родины.

Сдав нормы на значок Ворошиловского стрелка, я призываю всех женщин и девушек систематически учиться военному делу, овладевать винтовкой, чтобы в любую минуту быть готовыми дать сокрушительный удар врагам родины. А овладеть винтовкой не трудно, следует только полюбить ее.

Иметь на груди значок Ворошиловского стрелка, это для меня самое дорогое. Я не нахожу слов, чтобы выразить чувства, которые я испытываю сейчас.

Овладевайте винтовкой товарищи женщины! Учитесь стрелять метко — по-ворошиловски!

Спасибо любимому Сталину за отцовскую заботу о нас, спасибо за то, что нам, женщинам созданы условия учиться, творить, работать и отдыхать наравне с мужчиной. Е. В. ОНОСЕНКО.



НА СНИМКЕ: (слева направо) М. ПАРХОМЕНКО — инструктор стрелкового спорта химлаборатории треста Молотовуголь, А. АНДРЕЕВА — инструктор стрелкового спорта Горздрава, подготовившая к 8-му марта 12 женщин к сдаче норм на ВС, Е. ОНОСЕНКО — сестра детей № 14, отличница стрелкового спорта.

Фото С. Яценко.

# ЖЕНЩИНЫ НАШЕГО РУДНИКА

## Под солнцем Стalinской Конституции

Не имея никакой специальности, смутно представляя себе работу по добывче угля—такой я в 1937 году пришла на шахту Центральный комплекс. Мне предложили подсобную квалификацию буроноски и я согласилась. В совершенстве овладев специальностью буроноски, и ознакомившись с работой шахты, мне понравилась специальность мотористки. Я поставила перед собой задачу овладеть и управлять мотором.

По моей просьбе администрация направила меня на курсы мотористок. Проходили дни напряженной теоретической учебы. Благодаря упорной работы над собой, неодолимой жажде к знаниям, за короткий срок я окончила курсы и впервые стала работать на механизме.

Правда, овладевшая практикой работы на моторе я встретила некоторые трудности, но все они были для меня не страшны, потому, что курсы дали мне хорошую теоретическую подготовку.

Мотор я своей люблю, к нему отношусь бережно, сажаю его всегда чистым, своевременно смазываю и все это вместе взятое является гарантией безаварийной работы механизма.

Так я овладела мотором. Свое задание выполняю сейчас на 175 процентов.

Под солнцем стalinской конституции женщины Советского Союза наравне с мужчиной овладевают высотами всех наук. У нас женщина водит трактор, самолет, паровоз и т. д. Она также Герой Советского Союза. Товарищ Стalin наш отец и вождь,

проявляет повседневную заботу о нас женщинах.

Мне Стalinская Конституция предоставила, как и многим другим женщинам нашей родины, право учиться, по-стахановски работать и культурно отдыхать. Я горжусь тем, что овладела механизмом и добываю уголь для нашей социалистической промышленности. Перевыполняя план я вношу вклад в дело успешного построения коммунистического общества в нашей стране.

Я добьюсь еще лучших показателей в своей работе, буду повышать свой производственный и политический уровень.

Спасибо дорогому Стalinу за повседневную заботу о нас, за счастливую и радостную жизнь.

Мотористка Н. МАТВЕЕВА.



Тов. Н. С. МАТВЕЕВА.  
Фото Г. Малкина.

## Одна из многих

Она молода. Ей всего 21 год. Но за спиной замечательные дни и годы энтузиазма в борьбе за общее дело—подъем производительности труда.

Мечты об овладении механизмом не покидали молодую Анастасию Ивановну Куприна, еще 4 года назад мечтавшую об этом. С каждым днем все больше росло желание быть в рядах шахтеров, добывать уголь. И вот мечты стали быть.

В комбинате рабочего образования при шахте № 10 Анастасия Ивановна, без отрыва от производства овладевает специальностью мотористки. Молодая, полна энергии патриотка нашей родины, в небольшой промежуток времени овладела мотором, приводящим в движение конвейер. Сейчас управляет мотором машинного зала на «Умформере».

Два года упорной учебы на курсах мастеров соцтруда выковывают из молодой комсомолки технически грамотного товарища, разбирающегося в горном деле. Она пользуется заслуженным доверием среди окружающих ее рабочих.

— В декабре прошлого года, — рассказывает т. Куприна, — в моей жизни произошло два крупных события, которые навсегда останутся в моей памяти. В один из декабряских дней меня приняли кандидатом в члены ВКП(б),

а 24 декабря избиратели города и рудника оказали мне великое доверие, избрали меня депутатом в горсовет, это доверие я по-большевистски оправдаю.

Прекрасная общественница Анастасия Куприна с честью выполняет порученное ей дело. Она внимательно следит за работой культурно-бытовой секции на шахте.

Молодая девушка всегда связана с массами. В период выборов в местные советы депутатов трудящихся, она явилась активнейшим агитатором, пользовалась авторитетом среди избирателей своего участка. Выборы окончились, а молодой агитатор Анастасия Куприна попрежнему связана с массами.

Таких патриотов наша родина насчитывает много и много миллионов. Они беспредельно преданы нашей родине, своему народу, большевистской партии и лучшему другу великому Стalinу.

М.

## Общественница

Евгения Александровна Исакова является одной из лучших общественниц государственного коллектива страхования жизни трудящихся. Выполненная общественное поручение тов. Исаковой, добросовестно относится к своему делу. За 3 года обще-

ственной работы по линии госстраха она не имела случаев не своевременной уплаты средств по страхованию.

Испекция госстраха вынесла благодарность тов. Исаковой.

Б. И. УПЕРЦЕВ.

## Знатная шахтерка Пелагея Хохлова

Десятая шахта треста Молотовуголь только что развивалась. Угледобыча была совсем незначительна. Вся добыча выдавалась вручную, труд шахтера был еще тяжелым, о механизмах было мрачное представление.

В это время на шахту пришла работать Пелагея Прокопьевна Хохлова. Вместе с другими горняками Пелагея Хохлова начала с черной работы, не считаясь с трудностями, встречавшимися в период освоения шахты. Она хорошо знала, что стalinские пятилетки направлены на поднятие благосостояния трудящихся масс, а вместе с тем на облегчение труда горняков.

Годы шли. Шахта механизировалась. Увеличивалась добыча угля. По мере механизации добычи росли квалифицированные кадры. Среди них росла и квалифицировалась Пелагея Хохлова.

— Я полюбила свою машину, — рассказывает тов. Хохлова. — берегла ее как зеницу ока. Прежде, чем приступить к работе, я внимательно ухаживала за своим механизмом. Зато мотор послушно мне подчинился.

Десять лет прошло с того момента, когда Пелагея Хохлова узнала шахту, из них она провела на поверхности только 3 года. За это время она хорошо изучила горное дело.

Пелагея Хохлова была первой ударницей. Когда по всей стране прокатилась мощная волна стахановского движения, она первой стала в их замечательные ряды.

В 1936 году Пелагею Хохлову посыпают на курортное лечение в город Есентуки (Кавказ), неоднократно ее примиряют ценных подарками, последняя премия меховая полудошка выдается ей за стахановские методы труда. С момента пребывания на курорте Пелагея Прокопьевна ежегодно проводит свой очередной отпуск в доме отдыха, возвращаясь на рабочее место с новыми силами она берется за порученное ей дело.

— За 10 лет работы на шахте, — говорит т. Хохлова, — я выросла культурно и политически. Семья моя живет хорошо. Мы пользуемся всеми правами, предоставленными Стalinской Конституцией.

Сейчас передовая работница 3-го участка краснознаменной шахты Пелагея Хохлова, выполняя обязанности навальщицы вырабатывает до двух норм в смену.

Весь коллектив участка гордится замечательными людьми перевыполняющими государственный план. В числе этих передовиков, знатная шахтерка Пелагея Прокопьевна Хохлова.

М. Ш-р.

## КЛУБ ИМЕНИ СТАЛИНА

удовлетворена.

И вот я на шахте. Сначала работаю дверовой, но с каждым днем мое внимание останавливаюсь на механизмах, которые облегчают труд шахтера. Без отрыва от производства я стала учиться на курсах мотористок, которые вскоре окончила с успехом.

Применяя стахановские методы работы я выполняю свое задание на 194 процента и более. Сейчас я являюсь держателем переходящего мандаста горрайко-ма ВКП(б), треста и райкома угольщиков.

Памятен для меня день выборов в местные советы депутатов трудящихся. Трудящиеся нашего рудника оказали мне большое доверие избрав депутатом в городской совет. Я горжусь этим доверием и с честью оправдаю его перед своими избирателями.

Живу я в хороших условиях. Всего у меня достаточно. Воспитываю двух дочерей. Они учатся в школе, а я работаю на производстве и вместе мы соревнуемся, дочери за отличную учебу, а я за стахановскую работу.

На днях профсоюзная организация шахты вырешила мне путевку на курорт. Такое внимание и забота о человеке проявляется только в нашей стране. С новыми силами и любовью к делу вернувшись я на свой участок работы и отвечаю на заботу партии и любимого Сталина будущий добавляться еще лучших показателей в работе.

Начальница Центральной шахты, депутат горсовета Г. ПЕСЕНКОВА.



Тов. Г. С. ПЕСЕНКОВА  
Фото Г. Малкина.

## Замечательные дела наших женщин

Вместе с горняками, добывающими уголь для нашей социалистической промышленности, ведут большую работу наши медики, которые неустанные борются за сохранение жизни шахтеров.

И среди этих медицинских работников нашего города есть много женщин. Они заслуженно пользуются уважением среди трудящихся.

Однажды в больнице была доставлена тяжело больная т. Дернова. Возвращение ее к жизни казалось невозможным. Сложная операция требовала не мало усилий и искусства.

Врач Мария Михайловна Смирнова находилась в отпуске. Узнав о тяжелом положении Дерновой тов. Смирнова, не считаясь с отпуском, произвела большой операции. Благодаря опытности врача, благодаря чуткому и заботливому отношению к сохранению жизни человека, операция прошла успешно и жизнь Дерновой была спасена.

Семья больной вынесла благодарность опытному врачу тов. Смирновой.

Это только один пример замечательных дел наших женщин. Сестры этой же больницы тт. Уварова, Стецен, Некрасова чутко и заботливо ухаживают за больными. Их подлинная забота о человеке проявляется в величии в создании всех условий для успешного выздоровления больного. Их работа ответственная, почетная и великая.

Сохранение жизни человека — самого дорого капитала в нашей стране — задача великая, и ее успешно решают наши женщины-медики.

Б. И. УПЕРЦЕВ.

## КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Главный механик шахты № 9 тов. Кипкин не замечает безобразий творящихся на участках шахты. Несмотря на неоднократные замечания со стороны горняков, на 3-ем участке до сих пор неуплотнены вводы у общего рубильника и у 2-х вентиляторов.

И. ТИТЕНКОВ.

И. о. редактора М. ШИНДЕР.

10 и 12 марта

Демонстрируется новый звуковой художественный фильм СТЕПАН РАЗИН. Начало сеансов 10-го для взрослых — в 7,30 и 10 ч. 12-го для детей — в 2, 4, взрослых — в 7-30 и 10 ч. Касса открыта с 5 ч. веч. 12-го — на детские сеансы с 12 ч. дня.